

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Отмытие «дебела» завершено | La Suisse blanchie

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 25.09.2009.



Швейцария выполнила условия для того, чтобы быть вычеркнутой из так называемого «серого списка» оффшорных стран, составленного Организацией экономического сотрудничества и развития.

|
Les exigences de l'OCDE sont remplies, la Suisse quitte la « liste grise » après un accord avec les Etats-Unis et le Qatar.

La Suisse blanchie

В среду Ханс-Рудольф Мерц подписал с США двустороннее соглашение по обмену информацией в банковской и налоговой сферах. Речь об 11-м подобном соглашении. Согласно установленным ОЭСР стандартам, Швейцарии оставалось подписать еще один аналогичный договор с какой-либо страной для того, чтобы она была включена в «белый список».

А в четверг вечером, в Нью-Йорке, новое, 12-е, соглашение было подписано с Катаром. Так Швейцария перешла в «категорию государств, сотрудничающих с международными налоговыми институтами», сообщили в ОЭСР. Для информации: всего 150 аналогичных соглашений было подписано с апреля этого года между различными странами, еще больше - находятся в стадии разработки. В «сером листе» остались пока Лихтенштейн, Монако и Филиппины.

Президент Конфедерации заявил, что он «очень горд» и «удовлетворен тем, что

удалось выполнить требования ОЭСР за такой короткий промежуток времени». Напомним, что, кроме Америки и Катара, Швейцария также заключила соглашения об обмене банковской информацией с Австрией, Данией, Францией, Финляндией, Великобританией, Люксембургом, Испанией, Норвегией, Мексикой и Фарерскими островами (автономным округом Королевства Дании).

В своем интервью информационному агентству Swissinfo.ch президент Мерц сказал, что Швейцария наконец-то «вошла в спокойную фазу». Но при этом не вышла совершенно из «поля обстрела» - напряженное отношение со стороны других европейских стран будет сохраняться. «В Евросоюзе существует тенденция идти в сторону автоматического обмена банковской информацией. Эта тенденция особенно настойчиво продвигается Францией и Германией». Мерц остается реалистом и считает, что определенное давление на Швейцарию останется. «Вопрос в том, сможем ли мы противостоять этому давлению».

Еще один вопрос, который Швейцарии предстоит решить «внутренним порядком» - о возможном референдуме. Во-первых, соглашения не вступают в силу автоматически с момента подписания. Они должны быть утверждены в швейцарском парламенте, для чего Федеральный департамент финансов готовит сейчас обращение к депутатам обеих палат. Рассмотрение соглашений в парламенте намечено на ноябрь.

Депутаты решат, в свою очередь, должно ли то или иное соглашение быть дополнительно выставлено на народный референдум. И если да - то которое из них? Президент Мерц предлагает, чтобы народ проголосовал лишь за утверждение одного из подписанных соглашений, первого, а остальные должны быть приняты автоматически, так как смысл их идентичен. Он не скрывает своей озабоченности тем, что соглашение с Германией может вызвать волну анти-германских настроений.

А все политические партии, от правых до левых, выступают за то, что на референдум должны быть поставлены абсолютно все подписанные соглашения. В таком случае, Федеральный совет опасается, что время и стоимость (!) проведения этого мероприятия отодвинет воплощение соглашений жизнь на 2011 год.
[отношения США и Швейцарии](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/otmyvanie-dobela-zaversheno>